



驻沪部队全面停止有偿服务在全市面上已完成93%

韩正：停偿工作取得阶段性成效

“军地双方要深入贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，按照“坚决全面、积极稳妥”的要求，坚持停是前提、清是目标、稳是关键，再接再厉、一鼓作气，以更高的要求、更高的质量，向党中央和中央军委交出满意答卷。”



三大战略绘就中国未来蓝图

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以广阔的全球视野和卓越的战略远见，谋划推进京津冀协同发展、长江经济带发展、“一带一路”建设三大战略，不仅为中国发展提供不竭动力，更为国际社会贡献“中国方案”，凸显大国担当和责任。

五年来，习近平总书记深入大江南北调研，为三大战略的谋划和实施把脉定向。记者日前回访总书记考察调研过的地方，探寻三大战略构建的区域发展新格局、绘就的未来中国新蓝图。

2013年5月，习近平在天津调研时提出，要谱写新时期社会主义现代化建设的“双城记”。2013年8月，习近平在北戴河主持研究河北发展问题时，又提出要推动京津冀协同发展。此后，习近平多次就京津冀协同发展作出重要指示。三地推进协同发展的共识加快形成，方向日渐清晰。尤其是2017年4月1日，设立雄安新区的消息一经公布，举世瞩目。

一边是北京城市副中心，一边是雄安新区，犹如北京新的“两翼”——这一战略性的顶层设计，为京津冀地区迎来千载难逢的发展窗口期。

9月9日，雄安新区迎来“历史第一签”。容城县马庄村村委会门口，村民姜俊明和新区签署了一份1.75亩地的临时占地协议书。

虽然新区规划仍在紧锣密鼓地编制，但更多的幕后工作在有序进行：临时办公区建设全面进场勘探，管控房地产产抓不懈，整治生态环保铁腕攻坚……据介绍，目前雄安三县每个村庄都下派了驻村工作组，上千名干部到村庄一线，和村民同吃同住，帮助村民收小麦、干农活，化解村民纠纷等历史遗留问题，做好各项群众工作。

经济发展的同时，广西北海市委书记王乃学更记得习近平总书记今年4月在北海金海湾红树林生态保护区考察时的嘱托。“实施最严格的环保准入机制，在降成本、降耗能、促循环上下功夫，努力保护北部湾的碧海蓝天。”

今年7月，环境保护部、国家发展改革委、水利部联合印发了《长江经济带生态环境保护规划》，提出水资源优化调配、生态保护与修复、水环境保护与治理、城乡环境综合整治、环境风险防控、环境监测能力建设等6大工程18类项目，确保一江清水绵延后世。

在京津冀，协同发展的顶层设计已经出台；北京非首都功能疏解及其集中承载地建设正在有条不紊地推进；一批重点交通、公共服务等基础设施和重点项目已进入密集施工期……

在“一带一路”沿线，政策沟通、设施联通、资金融通、贸易畅通、民心相通进入全面推进、务实合作的新阶段，惠及更多国家，造福各国人民。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，三大战略必将为中国经济发展提供强劲动力，为国际社会作出更大贡献。

据新华社电

本报讯 驻沪部队全面停偿各项工作已进入全面决战决胜阶段，截至目前，上海警备区和武警上海市总队的停偿目标基本完成，全市面上完成93%。昨天上午，上海市驻沪部队全面停止有偿服务军地协调领导小组月度专题会议在上海警备区举行。中共中央政治局委员、上海市委书记、上海市驻沪部队全面停止有偿服务军地协调领导小组组长韩正强调，驻沪部队全面停止有偿服务工作已经取得阶段性成效，为今年年底全面完成停偿任务奠定了坚实基础。军地双方要深入贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，按照“坚决全面、积极稳妥”的要求，坚持停是前提、清是目标、稳是关键，再接再厉、一鼓作气，以更高的要求、更高的质量，向党中央和中央军委交出满意答卷。

市委副书记、市长、上海市驻沪部队全面停止有偿服务军地协调领导小组第一副组长应勇主持会议。东部战区海军司令员魏钢在会上讲话，上海市领导陈寅、翁祖亮、诸葛宇杰、时光辉出席，上海市驻沪部队全面停止有偿服务军地协调领导小组常务副组长姜平总结前一阶段停偿工作并对下一步工作进行全面部署。东部战区海军保障部部长王东凯，驻沪部队领导张晓明、凌希、王建勋、吴俊宝、朱明哲、朱宏、徐国岩等出席。

韩正指出，军队全面停止有偿服务，是党中央、中央军委和习近平总书记着眼实现新形势下强军目标，立足党和国家发展全局、国防和军队建设大局，作出的一项重大战略决策。上海各级党委、政府和驻沪部队坚定贯彻中央的决策部署，军地同心，立即行动、自我加压，在大家共同努力下，驻沪部队全面停偿各项工作推进有力有序有效，当前已取得重要阶段性进展，成效符合预期、好于预期，应当给予充分肯定。军地双方牢固树立“四个意识”，站位高、人心齐，态度坚决、行动有力，各级领导主动担当、亲力亲为，形成了坚强有力的工作合力，确保了各项工作措施落实落地。思路清、方向明，依法依规依政策，牢牢守住法律、安全两条底线，敢于动真碰硬，攻坚克难，定下来的事情就坚决干到底。边实践、边探索，注重从实际出发，创新方法，协调联动，重在解决问题、一切看工作结果，走出了一条符合上海特点、具有上海特色的工作路子。一个阶段以来的停偿攻坚充分表明，只要我们齐心协力，按照中央要求、结合地方实际，始终坚持问题导向，就没有解决不了的困难。

韩正强调，关键时候，越接近目标越要全神贯注，凝心聚力，克难奋进，攻坚克难。军地双方一定要按照“坚决全面、积极稳妥”的要求，咬住

目标，坚定信心，以高度的政治自觉和强烈的责任担当，不折不扣贯彻好、落实好党中央和中央军委的决策部署，共同完成好这项重大政治任务。要坚持“停是前提”，依法依规依政策彻底关停。全市面上剩下的都是硬骨头，必须认真负责做好做深做细工作，一项一项抓落实。要抓牢“清是目标”，第一时间跟进清空，做到人员物品清、违法建筑清、内部环境清，为市民群众创造更好的宜居环境，共同维护社会主义现代化国际大都市的城市形象。各区要跨前一步，主动作为，帮助部队，合力整治。要把握“稳是关键”，积极稳妥处理好后续工作。坚持稳字当头，切实把停偿工作做细做实做稳。要抓好评估检查，军地双方联合摸清现状，一项一档，确保各项工作落实到位，确保每个停偿项目都经得起群众检验、历史检验。要进一步增强合力，上海警备区要继续发挥好牵头作用，加强与驻沪部队各单位的沟通协调。驻沪部队其他单位要倒排工期，压实责任，确保后墙不倒。地方各区和相关部门要通力协作，当成自己的分内事，帮助部队解决困难。

会上，上海警备区、武警上海市总队、徐汇区委汇报相关工作。各相关区党政负责同志，市相关委办局负责同志出席会议。

市政府、中科院举行张江实验室揭牌仪式

深化院市合作服务国家战略 努力跻身世界一流国家实验室行列

本报讯 上海加快建设具有全球影响力的科技创新中心又增新的重要支撑。昨天下午，上海市人民政府、中国科学院举行张江实验室揭牌仪式，中共中央政治局委员、上海市委书记韩正，中国科学院院长、党组书记白春礼共同为张江实验室揭牌，白春礼和上海市市委副书记、市长应勇分别致辞。

白春礼在致辞时说，建设张江实验室，是中国科学院和上海市政府认真贯彻落实习近平总书记关于建设具有全球影响力科技创新中心重大决策的切实举措，是院市双方站在国家科技创新总体布局高度，面向全球科技创新发展态势作出的一项重大部署。上海市委、市政府高度重视张江实验室建设，出台了一批重要创新政策和切实有效的推进措施。中科院作为国家战略科技力量，坚决贯彻党中央、国务院关于科创中心建设的一系列重大决策部署，始终将上海科创中心和张江综合性国家科学中心建设作为一项重大政治任务抓实、抓好。做好下一步工作，必须主动对标国家实验室建设标准和要求，进一步明晰张江实验室战略定位和发展方向。认真做好领域布局规划，快速形成最具国际影响力的优势研究领域。积极探索大型综合性科研机构管理体制创新，为国家实验室建设提供可以借鉴的管理经验。

抢抓机遇，采取切实举措引进、培育和集聚一大批具有国际影响力的顶尖科技创新人才。敢于担当、务实推进，将张江实验室建设成为引领全球科技发展的世界一流科学中心。

应勇在致辞时说，拥有一批顶尖实验室，对一个国家、一座城市提高科技创新水平至关重要。建设张江实验室，目标就是要努力跻身世界一流国家实验室行列。这是贯彻落实习近平总书记对上海提出加快向具有全球影响力的科技创新中心进军的新要求新定位的重大举措，是上海市与中科院深化院市合作、共同服务国家战略的一件大事，是张江综合性国家科学中心迅速做实做强做出影响、不断提升集中度和显示度的关键支撑，对上海提高自主创新能力、加快建设具有全球影响力的科技创新中心，具有极其重要的意义。张江实验室建设是一项关乎国家战略的系统性、长期性工程，要坚持国际视野、全球标准，瞄准世界科技前沿，以重大科技任务攻关和大科学设施建设为主线，开展更多的战略性、前瞻性、基础性研究，尽快取得一批填补国内空白的重大原创性成果。要积极探索符合创新规律的管理运行新机制，提升组织和整合各类创新资源的能力，集聚一大批高层次创新人才，为争创国家实验室打下更加坚实的基础支撑。上海市政府将进一步依托

院市合作平台，与中科院一道，努力把张江实验室打造成为协同攻坚、引领发展的国家战略科技力量。

中国科学院副院长相里斌主持，上海市委副书记尹弘出席，上海市委常委、常务副市长周波向中科院上海高等研究院院长王曦院士颁发张江实验室主任聘书，上海市领导翁祖亮、诸葛宇杰出席。

张江实验室位于张江科学城核心区域内，将聚焦具有紧迫战略需求的重大创新领域和有望引领未来发展的战略制高点，以重大科技任务攻关和大型科技基础设施建设为主线，实现重大基础科学突破和关键核心技术发展，建成跨学科、综合性、多功能的国家实验室，力争成为具有广泛国际影响的突破型、引领型、平台型一体化的大型综合性研究基地。初期将通过建设大科学装置、攻关重点方向、融合交叉创新相结合进行研究布局，开展光子科学大科学设施群及相关基础研究、生命科学和信息技术两大重点方向攻关研究、生命科学与信息技术交叉方向——类脑智能研究。张江实验室实行管理委员会领导下的主任负责制，以中科院上海高等研究院作为承建法人主体，上海光源、国家蛋白质设施（上海）等一批国家重大科技基础设施全部划转至中科院上海高等研究院统一管理。